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2.36. Wyznacz zbidr wartoéci funkcji kwadratowe; f, jegli:

—
a) F0) =x2+10x+ 17 b) Flx) = —x* - 6x—19 /,_,.,————9
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15.

-17x46650 o
3x%-15x+12<0
-Ax*64x-252<0
4x7-52x+88>0
2x*34x-144>0
3x%3%-920 |
4x*52x+160<0
3x2-30x+6320
3x%-42x+13520

. 3x7-33x+7220
. -xz-x-ls(),

o 2xP-2x-420

_ Ax172%-320=0

Ax*4%-1620 |
22x7420x-42<0

. XH9x+20<0

Ax*4+76x+360=0
x*-12x-11=0
2x7-24x+70<0
2x*24x+64<0

. -3%%-3%-9<0

4x*-4x-16<0

o 2x*+16x+1420
L AXTH65x+H150<0
. -4x*+32x-28>0
. 3x°H3x49<0

. SXTH65x+210=0
o xMH12x-32<0
C2x-34x+132<0
. 5xP+35x+3020

9 /,B(.Y,L:{, So(‘{"'))< O
3(x-1)(x-4) <0

105.
106.
107.
108.
109.
110.
111.
112.
113.
114.
115.
116.
117.
118.
119.

J2x*+12x-16<0
2x*+28x+96=0

2% 16x+3220 :

-XP-x-1<0 5
22xMH20x-42<0
X+H14x+48<0
S2xH10x-12<0
32 7% 2420
AP H4x+16<0 |
-2x*-28x-90<0
S2x7424x%-70=0
-3x%-39x-108=0
22x2x-420 |
2% 2x-4<0 |
2524 2x+420 |
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3.60.

3.65.

3.66.

3.63. Osig symetrii paraboli, bedacej wykresem funkcji kwadratowej
£(x) = 3x* + bx + c, jest prosta o réwnaniu x = ~2. Wiedzac, ze najmniejsza war-
toé¢ funkdji f jest réwna —4, oblicz wspétczynniki b i c.

Odp. b=12,c=8

. 3.64. Napisz wzér funkcji kwadratowej f w postaci ogdlnej wiedzac, ze przyjmuje

ona wartoéci dodatnie wtedy i tylko wtedy, gdy x e (-8, —2), a najwieksza wartos¢

1
tej funkcji jest rowna 2;.

odp. f(x) =-0,25x*~2,5x -4

. 3.65. Napisz wzér funkcji kwadratowej f w postaci oglnej jesli wiadomo, ze funk-

cja ta przyjmuje wartosci ujemne wtedy i tylko wtedy, gdy x € (=00, -2) U (3, +00),
a do jej wykresu nalezy punkt A(1, 12).

odp. f(x)=-2x>+2x +12

. 3.66. Napisz wzér funkcji kwadratowej f w postaci ogéInej wiedzac, ze do wykresu

tej funkeji nalezy punkt P(—1, 1), zbiorem wartosci funkeji f jest przedziat (~oc, 4),
a maksymalny przedziat, w ktérym funkcja f jest malejaca, to (—2, +00).

Odp. f(x] =-3x’-12x -8

. 3.67. Napisz wzor funkcji kwadratowej f w postaci ogdlnej wiedzac, ze dla ar-

gumentu 3 funkcja f przyjmuje najmniejsza wartos¢, réwna —2, a jednym z miejsc
zerowych tej funkcji jest liczba 1.

1. 1

Odp. ==x*=3x+2=

p. f(x) ZX X + 5

3.68. Funkcja kwadratowa f ma tylko jedno miejsce zerowe. Wyznacz wzdr funkcji
kwadratowe] f w postaci ogdlnej wiedzac, ze prosta o réwnaniu x — 5 = 0 jest osig

4
symetrii wykresu tej funkcji, a punkt A[Z, ~1g] nalezy do tego wykresu.

Odp. f(x):—%x2+2X75

3.69. zbiorem wartosci funkcji kwadratowej f jest przedziat <—2, +00). Wykres
funkgji f przecina 0§ OY w punkcie o rzednej 30. Napisz wzor tej funkcji w postaci
ogélnej wiedzac, ze suma jej miejsc zerowych jest réwna 16.

Odp. f(x):%xtsﬂao

July 07, 2021

ot-b = (a-p) o rh)

A




2021-07-07-M-01.notebook

3.67.

3.70. Zbiorem wartosci funkcji kwadratowej f jest przedziat (—oo, 162). Wykres
funkgji f przecina o$ OY w punkcie B(0, 90), a osia symetrii tego wykresu jest prosta
o réwnaniu x = 6. Napisz wzor funkcji f w postaci ogélnej.

Odp. f(x) =-2x>+ 24x + 90

. 3.71. Jednym z miejsc zerowych funkcji kwadratowej f jest liczba 4, a najmniejsza

warto$¢ tej funkcji jest rowna —144,5. Napisz wzér funkcji kwadratowej f w po-
staci ogdlnej wiedzac, ze maksymalny przedziat, w ktdrym funkcja jest rosngca
to <—13, +00).

Odp. j‘(x):%xZ +13x—60

. 3.72. Punkt A(—G, 8) nalezy do wykresu tej funkcji kwadratowej f. Wyznacz wzér

funkcji f w postaci ogélnej wiedzac, ze f(x) > 0 <> x € R — {-2}.

Odp. f(x):%xz +2x+2

. 3.73. Wyznacz wz6r funkcji kwadratowej f w postaci iloczynowej wiedzgc, ze pro-

sta o réwnaniu y = 90 przecina wykres tej funkcji w punktach o odcigtych -5
oraz —1, za$ najwieksza wartos¢ tej funkcji jest réwna 98.

odp. f(x) =-2(x—4)(x + 10)

.3.74. Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f w postaci iloczynowej wiedzac,

ze suma jej miejsc zerowych jest réwna 3, zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat

3 5 . 2 . 2
<*61, +ooj, a wykres tej funkcji przecina 0§ OY w punkcie o rzednej —6.

Odp. £(x)=3(x-6)(x+3)

. 3.75. Funkcja kwadratowa f przyjmuje wartosci nie wieksze od 18 wtedy i tylko

wtedy, gdy x & (00, 0) U (6, +00). Wyznacz wzér tej funkcji w postaci ogdlnej
wiedzac, ze wierzchotek paraboli bedacej wykresem tej funkcji nalezy do prostej
o réwnaniu y = 24.

Odp. f(x):—%xZ +4x+18
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